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10. Vlastni ¢isla — metody vypoctu, odhady,
Markovovy retézce

Markovovy retézce a neziporné matice

Cv. 10.1 Ve méstd Zebracka Lhota funguji t¥ lokalni politické strany, a to Moderni Cechy
(MC), Mir pro Lidi (ML) a Malé Hnuti (MH). Volby se fidi néasledujicim pra-
vidlem: Z voli¢t strany MC volf opét tuto stranu 75 % jejich volica, ale k ML
prejde 5% a k MH dokonce 20 %. Z voli¢i ML piejde k MC rovnych 20 % a k MH
také 20 %. Nakonec, z voli¢i MH ziistane jen 80 %, zbytek se rovnomérné rozdéli
mezi MC a ML. Jaké bude rozdglent podpory stran v mistnim zastupitelstvu za
delsi ¢asovy horizont?

Cv. 10.2 Difuze lé¢ebné latky mezi dvéma buiikami probiha podle pravidla: 50 % latky
z prvni buiiky piejde do druhé, ale jen 25% latky z druhé bunky piejde do
prvni. V jakém poméru se mnozstvi latky ustali?

Cv. 10.3 Ukazte, ze vlastnosti kladné matice z Perronovy véty obecné neplati pro neza-
pornou matici. Konkrétné, najdéte postupné takové matice A > 0, aby platily
vlastnosti

(a) p(A) =0,
(b) p(A) je vicendsobné vlastni ¢islo,

(c) existuje vlastni ¢islo A # p(A) takové, ze |A| = p(A).

Odhady a techniky z vypocetnich metod
Cv. 10.4 Urcete Gerschgorinovy disky pro matici

1 0 =2 0
0 12 0 -4
4= -1 0 -1 0
0 5 0 0

a pomoci nich rozhodnéte, zda ma matice A aspon dvé redlna vlastni ¢isla.

Cv. 10.5 Pomoci Gerschgorinovych diskii rozhodnéte, zda je nésledujici matice regulérni:

10 -1 5 2
2 -7 1 2
0 3 —-51
2 -1 3 7
Cv. 10.6 Bud

46 1 1 2
1 3 01
A=11 06 4
2 1 48

Rozhodnéte, zda (I, — A~1)* — 0 pro k — oo.
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Cv. 10.7 Nejprve spocitejte vlastni ¢isla matice

DN = N
— N = DN
DN = N
— N =N

a potom aplikujte vétu o deflaci vlastniho &isla na to nejvétsi vlastni &islo.



